
V pražské katedrále byly uděleny Ceny
Charity Česká republika 2025
18.10.2025 - Jan Oulík | Charita ČR

V katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha na Pražském hradě proběhlo v pátek 17. října
slavnostní udílení Cen Charity Česká republika 2025. Prestižní ocenění převzalo z rukou
prezidenta Charity Česká republika biskupa Pavla Posáda a ředitele Lukáše Curyla celkem
čtrnáct laureátů – desítka výjimečných osobností z řad pracovníků a dobrovolníků Charity a
čtyři významní podporovatelé.

Ceremoniálu předcházela mše ke cti sv. Hedviky, kterou celebrovali pražský arcibiskup Jan
Graubner a apoštolský nuncius Jude Thaddeus Okolo spolu s prezidenty diecézních Charit.
Programem provázela Naděžda Hávová, hudební doprovod obstarala operní pěvkyně Vanda Šípová.

Pražská katedrála byla u příležitosti předávání tradičního ocenění Cena Charity zaplněna zástupci
všech diecézí, ale i rodinnými příslušníky, přáteli a kolegy oceněných. V lavicích bylo vidět dojetí i
hrdost na ty, kteří se často v tichosti a bez nároku na uznání starají o lidi v nouzi. Potlesk, který
zaplnil chrám po každém jménu, byl výrazem respektu i radosti z toho, že zde našlo dobro svého
naplnění.

"Každý, kdo dnes stanul před svatovítským oltářem, aby převzal čestné ocenění, představuje tvář
Charity – člověka, který dává své schopnosti a čas do služby druhým. Jejich práce je často
nenápadná, ale pro naši společnost nepostradatelná,“ připomněl ředitel Charity Česká republika
Lukáš Curylo. Dodal, že laureáti svou každodenní službou převádějí do praxe samotný význam
latinského slova caritas, tedy láska: "Charita je láska, která se projevuje skutky. A tito lidé ji naplňují
beze slov – v péči o nemocné, v útěše osamělých, v pomoci těm, kdo ztratili domov nebo naději.
Právě oni ukazují, že solidarita a lidskost nejsou prázdná slova, ale živá síla, která dokáže měnit svět
kolem nás."

Laureáti Ceny Charity Česká republika 2025

Kategorie Vynikající osobnost Charity

Veronika Brandejs (nominována Diecézní charitou Brno) – koordinátorka propagace a fundraiserka
Oblastní charity Znojmo, která svým nasazením přiblížila práci Charity široké veřejnosti.

Jitka Koubová (nominována Diecézní charitou České Budějovice) – dlouholetá ředitelka Charity
Kamenice nad Lipou a dnes koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity Pelhřimov, oceněná za odvahu,
empatii a schopnost inspirovat druhé.

Jitka Kovářová (nominována Diecézní katolickou charitou Hradec Králové) – pečovatelka charitní
pečovatelské služby Farní charity Litomyšl, která i po odchodu do důchodu zůstává dobrovolnicí a
podporuje seniory ve své farnosti.

Růžena Kavková (nominována Diecézní charitou Litoměřice) – bývalá ředitelka, která třicet let
vedla litoměřickou diecézní Charitu s vizí a vírou v člověka.

Mons. Bohumír Vitásek (nominován Arcidiecézní charitou Olomouc) – duchovní a bývalý prezident
olomoucké arcidiecézní Charity, který spojoval duchovní službu s konkrétní pomocí lidem v nouzi.



Ing. Tomáš Schaffartzik (nominován Diecézní charitou ostravsko-opavská) – zástupce ředitele
Charity Opava, dlouhodobě se podílí na rozvoji Chráněných dílen Charity Opava, jejichž úkolem je
dát smysluplné zaměstnání lidem znevýhodněným na trhu práce.

Eva Vyškovská (nominována Diecézní charitou Plzeň) – bývalá aktivizační pracovnice v Domově sv.
Alžběty pro seniory v Plzni, známá svou laskavostí a osobním přístupem ke klientům.

Barbora Kovářová (nominována Arcidiecézní charitou Praha) – ředitelka Charity Kralupy nad
Vltavou, která vytvořila ze skupiny dobrovolnic malého šatníku největšího poskytovatele sociálních
služeb v regionu.

Sestra Kateřina Němcová (nominována Českou katolickou charita) – ředitelka Domova pro
řeholnice na Velehradě, která celý život zasvětila službě potřebným a pomoci rodinám z Ukrajiny.

Mgr. Klára Boumová (nominována Charitou Česká republika) – manažerka pro oblast migrace,
která svým vedením i empatií naplňuje principy solidarity a profesionální služby.

Nadace OKD – dlouholetý podporovatel sociálních služeb v Ostravsko-opavské diecézi, který v době
povodní přispěl na pomoc milionem korun.

Ing. Miroslav Levora – přes 20 let podporuje rozvoj sociálních služeb a humanitární pomoci
Městské charity Plzeň a Diecézní charity Plzeň, i když sám prošel v životě mnoha zkouškami a
výzvami a dokázal přijmout i zdravotní handicap.

JLV, a. s. – společnost dlouhodobě podporující projekty Arcidiecézní charity Praha.

Rodinná nadace Renáty a Petra Kellnerových / The Kellner Family Foundation – která po ničivých
povodních roku 2024 poskytla Charitě Česká republika 25 milionů korun na přímou pomoc rodinám
a obnovu zasažených oblastí.

Cena Charity je udělována každoročně od roku 2008 a vyjadřuje uznání lidem, kteří svou obětavostí,
profesionalitou a srdcem naplňují poslání Charity – pomáhat těm, kdo ji nejvíce potřebují. Symbolem
ocenění je autorská skleněná soška v podobě plamenného kříže z dílny sklářského mistra Davida
Wünsche z Nového Boru.
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